

Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение  
«Детский сад №25»

## ***ОСОБЕННОСТИ РОДИТЕЛЬСКИХ ОТНОШЕНИЙ К ЕДИНСТВЕННОМУ РЕБЁНКУ ДОШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА В СЕМЬЕ***



Консультация для родителей

Подготовила: педагог – психолог  
Суворова Наталья Александровна

Единственные дети с самого рождения развиваются в особенной атмосфере. Окруженные долгое время лишь взрослыми, они получают более ограниченный личностный опыт по сравнению с детьми, имеющими братьев и сестер.

Родители единственного ребенка обычно уделяют ему чрезмерное внимание. Они слишком заботятся о нем только потому, что он у них один, тогда как на самом деле он всего лишь первый.



Некоторые помехи психическому развитию детей имеют совершенно определенное название *тепличные условия*. Ребенка холят, нежат, балуют, ласкают - одним словом, носят на руках.

Из - за столь чрезмерного внимания психическое развитие его неизбежно замедляется. Родители окружают его, он непременно столкнется с очень серьезными трудностями и разочарованием, когда окажется за пределами домашнего круга.



***В результате общение с людьми  
будет для него гораздо труднее,  
чем для других детей.***

- ✓ Он начнет уходить от контактов, уединяться.
- ✓ Ему никогда не приходилось делить с братьями или сестрами родительскую любовь, не говоря уже об играх, своей комнате и одежде.
- ✓ Ему трудно найти общий язык с другими детьми и свое место в ребячем сообществе.

## Единственный ребенок очень скоро становится центром семьи

Заботы сосредоточенные на этом ребенке, превышают полезную норму. Любовь родительская в таком случае отличается известной нервозностью. И даже болезнь этого ребенка переносится такой семьей очень тяжело.

Ребенок привыкает к своему исключительному положению и становится настоящим деспотом в семье и волей - неволей они воспитывают эгоиста.



Единственному ребенку часто отказано в пространстве. Ему навязывают роль образцового ребенка. Он должен особенно вежливо здороваться, особенно выразительно читать стихи, он должен быть образцовым чистюлей и выделяться среди других детей. Относительно него строятся честолюбивые планы на будущее.



Такое отношение к нему несет опасность, что единственный ребенок превратится в избалованного, несамостоятельного, неуверенного в себе ребенка.

*Вся тайна семейного воспитания в том и состоит, чтобы*

- ✓ дать ребенку возможность самому развертываться, делать все самому
- ✓ взрослые не должны забегать и ничего не делать для своего личного удобства и удовольствия
- ✓ всегда относиться к ребенку, с первого дня появления его на свет, как к человеку, с полным признанием его личности.

Удачи вам!



*СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!*